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BBEJEHUE

Hacrosimiee moco6ue cocTaBieHO B COOTBETCTBUH C IPOIPAMMON TUCHUTIIIUHBI
«Anrebpa» W NpelHAa3HAYeHO [UIsl CTYACHTOB HampaBlieHUH «MaremMaTuka» WU
«Ilenarornyeckoe 0Opa3oBaHME» HalpaBiIeHHOCTH «MareMaTtuka U MH(OpPMaTHKaY,
KOTOpbIE TaKXe H3Yy4yaloT JaHHBIM pazfen anreOpbl, HO B HECKOJbKO MEHBIIEM
o0BEMeE.

Paznensr  «JIuneiinble omnepatopel» HU  «OpPTOrOHAJIBHBIE  ONEPATOPHD)
U3y4aloTCs Ha MEepBOM Kypce. B manHOM mocoOuu mpeacTaBieHbl BCE TEMbI JaHHBIX
pa3zenoB, KOTOPbIE BBIHOCATCA HA MPAKTUUYECKUE 3aHATHS M CaMOCTOATEIbHYIO
paboTy crTyneHToB. Jlis Kaxaod Tembl yKa3aHbl BOMPOCHI I TOBTOPEHUS
TEOPETUYECKOr0 MaTepuaa, MpUBeeHbl 00pa3Lbl peIeHUs] TUIOBBIX 3aJa4 U 3a1a4u
i pemienus. [lo ycmoTpeHunro npenoaaBaTests U3 paszaeia «3aJadu s peeHUsD)
oTOMparoTCs 3a7add IJs PEHICHUs B ayJUTOPUU U JJIsl CAMOCTOSITENIBHOW padOTHI

CTYJICHTOB.



Tema 1. JIuHeliHbIC 0NIEPATOPHI BEKTOPHBIX MPOCTPAHCTB

Bonpocvr meopuu
1 Onpenenenue TMHEHHOTO OlepaTOpa BEKTOPHBIX MPOCTPAHCTB.
2 CBoiicTBa JIMHEWHBIX OMEPATOPOB.
3 3agaHue TMHEHHBIX ONEPAaTOPOB MATPULIAMH.
4 O6pa3, panr, Aapo U AePeKT JTUHEHHOTO oneparopa.
5 JleicTBUSA HA JIMHENHBIMU OIIEPATOPAMMU.
6 Marpuiibl onepaTopa B pa3IMuHbIX Oa3ucax.

OO6pa3upbl penieHus 3aaau
3anaua 1. [Iposeputs, OyeT 1M TUHEHHBIM onepaTtop ¢: R3 — R3
Vx = (ay,a,,a3) € R® p(x) = (2a4,0, —as).

Pemenne. IIpoBepruM akcHOMBI ONpeIEIeHHs] IMHEWHOTO OTlepaTopa:

vy € R® y(By, B2 B3) 9() = (2B1,0,—f3).

xty=(a + By, az +, B2, az + B3).

Torma p(x +y) = (2(ay + B1), 0, -(az + B3)) = 2as + 261, 0, -az + (—=f3)) =
(2a19 09 _a3) + (2:819 09 :83) = (P(x) + (p(y)

VkeR kx=(kay, ka,, kas).

Torma ¢(kx) = (2kaq,0,—kasz) =k(2a4,0,—a3) =k ¢(x).

Takum 00pa3zoM 00€ aKCHOMBI BBITIOJIHEHBI, CJIEIO0BATENbHO, ¢ — JTUHEUHBIN
omneparop.

3aIla‘la 2. Havitn MaTpumy JIMHEHHOTO Hp606pa3OBaHHﬂ ¢ B CAMHUYHOM
6a3I/ICC, ecmmV x = (al, a,, a3) (0(.9?) = (al + 2“2, —asy, O)

Pemenue. Haiinem oOpa3bl BEKTOPOB €IMHUYHOTO Oa3uca.
e; =(1,0,00  ¢(&)=(1,0,0)

&=(010) ¢(&)=(2-10)

ez = (0,01) ¢(e&3) = (0,0,0)

CocraBuM Matpully TmpeoOpa3oBaHUS ¢, 3alKCaB IOJIYYEHHBIE O0O0pa3bl
0a3UCHBIX BEKTOPOB B CTOJIOIBI MATPHUIIBI

1 2 0
A=<O -1 0).
0O 0 O

3anaua 3. JIuneitHblil onepatop ¢ 3a1aH B 0a3uce (e) MaTpulien



-2 1 0
AZ) = < 1 3 2> . Bextop a 3amaH B ToMm ke Oazuce a = Se; + e, - 2es.
0 —4 1
Haiitu koopauHaTel 00pasza BEKTOpa a.

Pemenne. KoopamHatel o0Opaza BEKTOpa X HAXOIATCSA 110 CJCAYHOIIEH
dbopmyie p(x) = AY X, e X ects cronben xoopauHaT BekTopa X. [TosToMy

-2 1 0 5 -9
p(a) = < 1 3 2)( 1 ) = ( 4 >, T.e. p(a) = (—9,4,—6).
0 —4 1/ \=-2 —6

3aoauu ons peuwierus

. 3
1 IlpoBeputs, sBusercs au onepatop A nuHeHbIM B R°, ecnu sBisiercs, TO

HaiiTh ero Matpuiry. Ax)=(2x —3x:x, —2x:x, —2x).

2 Ilycte x = (x;, Xx; ,x3). SBustoTCS 71U JIMHEWHBIMU CIEQYIOLIUE
npeodpaszoBanus: A(x) = (3x;-2x,-1, 0, x;+2x,+3x3),

B(x) = (3x,-2x5-x3, 0, 0),
C(x) = (3x;-2x-x3, 0, x;+2x,+3x3).

3 JIuHElHBI ONepaTop (¢ MEPEBOJUT BEKTOPHI 81, 8y, 83 COOTBETCTBEHHO B
BeKkTOpHI Dy, Dy, b3, Halitn matpuiry oneparopa ¢ B ToMm e 6asuce, B KaKOM 3a1aHbI
KOOpJIMHATAMU BCE BEKTOPHI:
a)ay=(1,2,-3);a=(0,1,2);a3= (1,0, 4);

b,=(1,1,1);b,=(1,2, 1); bg= (0,1,1)
oO)ay=(1,2,1);a,=(4,3,-2);a3=(-5,-+4,-1);

b;=(1,1, 1); b= (1,0, 1); bs= (0, 1,1);
B)ay=(1,1,1);a=2,-3,1);a3=(4, 1,-5);

b;=(0, 1, 0); b,=(0, 1, 1); b= (1, 1, 0);
r)a;=4,-8,-5);a=(-4,7,-1),a3=(-3, 5, 1);

b,=(1, 1, 0); b= (0, 2, 1); b= (0, 1, 3).

4 JluneitHblii omepaTop ¢ B 6asuce (e) umeer matpuiy A. Halitu marpuiry

ATOTO omepaTopa B O6a3uce (e ), ecnu



1 -1 1
aA)A®.=12 1 -1|,e=(1,0,1);&=(2,1,0); &= (-3, 2, 4);
3 -1 1
e,l: (17_19 1)7 €r= (09 19_1)7 €3= (09 13 1)7

I -2 3
-1 2 1

e,l: (23 1: 2)9 €2= (17 _17 2)9 €3= (07 17 _1)9

—

B) A= 1 ,e=(1,2,4);, e=(1,-3, 1); &s=(1, 1, -5);

N = O
o

e1=(1,3,2);e5=(1,-2,-1);e5=(0, 1, 1).
5 JIuHEWHBIN orepaTtop ¢ MEPEeBOIUT BEKTOp X B BekTop @(X). Haiitm o6pa3
BEKTOpa & 1 Mpoodpa3 BEKTopa Y, eciiu
a) o(x) = (X1t 2x3+ X3, X1+ 2Xt X3, X1 T X3); 2= (1, 1, 1); y = (1, 2, 3);
0) p(x) = (2xy, 3x1+ X5, X1 +2X, +x3);2a=(2, 1, 1); y=(1, 1, 0).

6 JluneitHoe npeoOpa3zoBaHue ¢ B Oa3uce ey, €;, €3, €4 UMEET MaTPHUILY

1 2 0 1
30 -1 2 .

A = ) 5 3 1 . Haiitu MaTpuLy 3TOI'0 XKC HpeO6p330BaHI/Iﬂ B 6a31/ICCZ
1 2 1 3

a) ela e21 e31 e41

0)eLete, e tete e te+este
7 JluneiiHoe mpeoOpa3oBaHue (¢ B Oa3uce €, €, €3 UMeeT Marpuly A =
15 -11 5
20 —15 8|. Haiitu ero maTpuny B 6a3uce
8 -7 6
fi=2e +3e+e fr=3e+46,+ 6 fz=e+ 26+ 26;
8 Jluneiinoe mpeoOpa3oBaHue ¢ 3amaHo matpulied A. Halitu ero sigpo u
MHO>XECTBO 3HAUCHUU. BBISICHUTS, SIBISIETCS JTM 3TO MpeoOpa3oBaHue oOpaTuMbiM. B

CJIydac IMOJIOKUTCIIBHOI'O OTBCTA HaUTH MaTpuny 06paTHOFO HpCO6p&30BaHI/I$I.
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25 60 0 1 1 -2 5 3

a)A=( J 6)A=|1 1 0|, BA=|-2 5 3|
60 144

-1 0 1 2 -5 3

9 JluneiiHoe mpeoOpazoBaHue @ umeeT B Oasuce a; = (1,2), a = (2,3)

3 4

Matpuiy A = (4 3), a JUHEHHOe npeobpa3oBanue ¢ B O6asuce by = (3,1), b, = (4,2)

. 1 2 o o
3agaercd Marpulen B = [2 1) Haiitu MaTpuiisl TMHEHHBIX ONIEPaTOpPoOB @ + @, PP B

Oasuce a3, .

10 JIuneitnoe mpeoOpaszoBanue @, B 6asuce &y = (-3 ,7), a, = (1,-2) umeer

5 _3}, a 1peoOpasoBanue ¢ B Oasmce by = (6,-7), b, = (-5 ,6)

2
Marpuny A = {

. 13 .
3agaeTcda Marpuuend B = (2 7}. Haiitu marpuity @@ B ToM ke 0a3uce, B KOTOPOM

AaHbl KOOPAWHATEI BCEX BCKTOPOB.



Tema 2. CoOcTBEeHHBbIC BEKTOPHI H COOCTBEHHBIE 3HAYCHUS

Bonpocvr meopuu
1 XapakrepucTuuecKkuii MHOTOUYJIEH JTUHEWHOTO OIlEepaTopa.
2 CoOCTBEeHHBIC 3HAYEHUS TUHEUHOTO OTepaTopa.
3 CoOCTBEHHBIE BEKTOPHI JUHEHHOTO OIlepaTopa.
4 AnropuTM npuBEICHHUS MAaTPULBI K JUArOHAIBHOMY BUY.

Obpa3zyvl peutenus 3a0a4
3amaya 1. HailTu XapakTepUCTUYECKUA MHOTOWIEH M KOPHU JMHEWUHOTO

1 2 0
orneparopa, 3aIJaHHOTO MaTpulen A = ( 0 2 0).
-2 -2 1

Pemenune. CoctaBum XapaKTCpI/ICTI/ITIGCKI/Iﬁ MHOT'OYJICH:

1—-2 2 0

0 2-x2 0
-2 -2 1-2
A) = —A3 +4A% —5A + 2.

2

2 =a-we-

|A- AE| = =a-»['g*

Kopusamu sT0ro MHOrownena Oyayr uncna Ay, = 1, A3 = 2.

3 1 =3
3apaua 2. JIuneitHoe oToOpa)keHHE 3aJlaHO MaTpHIleH A(ep = (3 1 -1
2 =2 0
Haiitu Bce ero coOCTBEHHbIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI.
Pemenue. Halinem coOCTBeHHbBIE 3HAYEHUSI OTOOPAKECHUS (.

|42 —2E| =0

3-1 1 -3
3 1-1 —-1{=0C1D3A3—-422+41-16) =
2 -2 =2

=N +4\-41+16=0
NPME-D+44-1)=0
A+4)(A-21)=0
A =4
Haiinem coOcTBeHHBIE BEKTOPHI, COOTBETCTBYIOIINE COOCTBEHHOMY 3HAUYCHUIO
A = 4. JIng 3TOro HyKHO PEIINTh YpPaBHEHHE (Af — AE) x = 6. DTOMy ypaBHEHUIO
OyJZleT COOTBETCTBOBATh MaTpHUIIA
-1 1 =3 -1 1 =3 1 1 -3
(3 -3 —1)~<0 0 —10>~(0 0 1)
2 =2 -4 0 0 -10
IIycth x, — cBOOOIHAs TIepeMeHHas, TOTAa ooIIee pelieHrue Oy1eT BhITJISAACTh
X1 = Xz,
TaK: {xz = X2,

X3=O.



T. e. m1g 1aHHOTO OTOOpPaKEHUS @ COOCTBEHHBIM 3HAUCHHEM SIBISIETCS A = 4,
COOCTBEHHBIMU BEKTOpPaMHU — BEKTOPHI BUJa X= (X1,X1,0) Vx; € R.
3anaua 3. [locTpouTh KAHOHUYECKOE PA3JIOKEHUE MATPULIBI

-1 3 -1
A‘e"=<—3 5 —1).
-3 3 1

Pemenue. 1) Haiinem xapakTepucTUYECKMN MHOTOYJIEH /ISl MATPUILIBI A(ep U ee
KOpPHH.

1-1 3 1| |-1-i2 3 -1
A-2El=| -3 5-2 -1|=| 0 2-1 —2+4|=
3 3 1-a | 3 3 1-2
“1-1 2 -1
=| o 0 —2+i=C2+nED[00 L2 )=
3 4-1 1-2

=2-A)(-4-31+2+6)=2- 1) A*-314+2)=2-HA—-1)(1—-2)=
=A-2)21- 2.

Pemras ypaBuenue |A — AE| = 0, moayduM KOpPHH Ay = 2 KpPaTHOCTH 7y = 2 U
A, =1 xpatHocTH T, = 1. 3anuieM AUAroHaNbHYIO MaTpuity A, TIe MO TJIaBHOU

2 0 0
JTUaroHaJv OyAyT CTOATHh HalJiIeHHbIE COOCTBEHHBIE 3HaUCHUS A: A,, = (0 2 0) .
0 0 1

2) Haiinem 6a3uc u3 cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB, COOTBETCTBYIOIINX HaiJICHHBIM
COOCTBEHHBIM 3HAUYCHUSAM.

-3 3 -1

A =2 (—3 3 —1) ~(-3 3 -1).
-3 3 -1

[TycTh x4, X, — CBOOOIHBIE HEU3BECTHBIE, TOT/IA MOTyYaeM X3= - 3x; + 3x,.

Otcrona Haxoaum OCP:

X1 | X2 | X3
1 0 | -3
0 1 3

Takum o00pa3om 0Oa3uCHBIC BEKTOPBI, COOTBETCTByIOIUE A; = 2, UMEIOT BHU

a,(1,0,—3), a,(0,1,3)

-2 3 -1
A=1 (—3 4 —1>~(_02 i :1)
-3 3 0

X3 — CBOOOHAs TIEpEMEHHAsI

DCP :

X1 | X2 | X3
1 1 1

b, (1,1,1).
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U3 KOOpAWHAT ITOJYYCHHBIX 0a3UCHBIX BCKTOPOB, 3alIMCAHHBIX II0 CTOJ'I6HaM,

1 0 1
COCTaBJIsIEM MaTpuly repexona T ., = ( 0 1 1), HaXoauM OOpaTHYIO K He
-3 3 1
-2 3 -1
-1 1
MaTpuy Tole = T —3 4 —1) u 3anuceIBacM KaHOHHUYECKOE pPa3JIOKEHUE
3 -3 1

ManHuLIA(ep:
1 0 1\/2 0 0\/-2 3 -1
A‘;’:(o 1 1><0 2 0)(—3 4 —1).
-3 3 1/\0 0 1/\3 -3 1

3aoauu ona pewenus
1 Haiinure coOCTBEHHBbIE 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPBI JIMHEWHBIX

OTIepaTOPOB, 33JJAHHBIX B HEKOTOPOM 0a31ce BEKTOPHOTO MPOCTPAHCTBA MATPHUIIAMHU:

I -1 1 2 -1 2 2 1 0

a)A=|1 1 -1|; 6)B=|1 o0 2|; B)C=|1 3 -1|;
2 -1 0 -2 1 0 -1 2 3
3 -4 0 2 2 0 00
4 -5 -2 4 0 0 0 O

r)D= ; E = .

) 0 O 3 =2 A 0 0 0 O

0O 0 2 1 1 0 0 2

2 BBISICHUTB, KAaKUE U3 MaTPUL JIMHEHHBIX ONEpaTOPOB B IPOCTPAHCTBE V Hal
R MOXHO mpuBECTM K AMAroHaJIbHOMY BUJly MYTE€M IMepexoJa K HOBOMY Oasucy.

HaiiguTe 3TOT 6a3UC U COOTBETCTBYIOILYIO €My MaTpPHUILY:

4 1 3 12 -4 10 -3 -9
a) [1 2}; 6)|-1 -3 1 |; B)|-18 7 18
-1 -12 6 18 -6 -17

3 Ilomo6Ha i MaTpuIla AMAroOHAJILHOU MaTpuile?

000 1
-bs -l 001 0
a)A=|-3 5 -1|; 6)B= .
0100

-3 3 1
1 000

4 Jlnga maTpuiel A OCTPOUTh KAHOHUYECKOE PA3JI0KEHUE U, MOJIb3YSICh UM,

BBIYHCJIIUTB COTYIO CTCIICHL 1 KOPCHb KBaﬂpaTHBIﬁ nu3 KEI)KI[OfI MaTpuIlbIL:

11



7 1 1 3 -3 -1 2 2 =2
a)A=|1 7 1|; 6)A=|-3 3 1]|; B)A=|2 5 -4
1 1 7 -1 1 7 -2 -4 5

5 Pemmuth ypaBHeHne AX = b, €ciu U3BECTHO KAHOHUYECKOE pa3jioKeHHe A

= QAQ'l MaTpuIlbl A U cToyiderr CBOOOTHBIX YJICHOB b:

3 -4 5\(5 3 0\(-8 29 11 3
a)A=1|2 -3 1]|0 3 0f|-5 18 -7|, b=|1];
3 -5 1)lo o o)1 -3 1 0
2 -3)(3 0\(1 -2 7 3
6)A=]0 1 21/0o 3 0ll0 1 -2|, b=|o];
0 0 0 0 1 0

2 2 N(1 0 0\(1 -4 -3 4
B)A=|1 -1 0[|0 1 0o||1 -5 =3|, b=1|0
-1 2 1Jlo o oJl-1 6 4 1

12



Tema 3. JIuHelHbIE 0NIEPATOPHI B €BKJINWA0BOM IIPOCTPAHCTBE

Bonpocwer meopuu
OnpeneneHne OpTOroHAIBHOTO OMEPaATOpa.
CBolicTBa OPTOrOHAJILHOTO ONEPATOpA.
OmnpeneneHue OpTOrOHATBHOM MATPHUIIBI.
CoOcTBEHHBIC 3HAYEHHUS OPTOTOHATIBLHOIO OIepaTopa.
OmnpeneneHue CONpsHKEHHOTO OMepaTopa.

CBoiicTBa CONPSIKEHHBIX OMEPATOPOB.

N N L B WD~

CBsi3b MaTpuIlbl JMHEHHOTO oOleparopa W MaTPHUIBl COMPSKEHHOTO C HUM
oreparopa.
8 OrmpezeneHre CUMMETPUYECKOTO (CaMOCOMPSHKEHHOT0) ONIepaTopa.

9 (CBolicTBa CHMMETPHUUYECKHUX OIEPATOPOB.

Obpa3zyvl pewienus 3a0ay
3apaua 1. Onpenenutb, SIBIASETCS JIM OPTOTOHAIBHBIM IpeoOpa3oBaHUE @,
JIEUCTBYIOIIIEE HA BEKTOPHI OPTOHOPMHUPOBAHHOIO Oa3uca €, € 1o hopmyiam:
a) pey = e+ e ¢fey) =€y

) pley = 2 e+ &), ofe) = 22 (e ey,

Pemienue a) Ilo ompemeneHnio OPTOrOHAIBHOTO MpeoOpa3OBaHUS HalIEM
(@(x), ¢(y)). ITycts x = 01181 + 0€2 1y = Bry1 + Boy2. Torma ¢(x) = ou¢(er) + on0(e2)
= ou(e; + e) T oney = ayer + (o + cr)er. ¢(y) = Pip(er) + Popler) = Preg + +(Br +
P2)ex. Torma (9(x), ¢(y)) = (aier + (o + a2)ez, Prer + (Br + Po)ez) = oy + (o +
ax)(Br + Po). Haitmem (x, y) = (auer + ey, Pier + Poer) = oiffy + oofs .
[IpeoOpazoBaHue HE SIBISETCS OPTOTOHAIBHBIM, TakK Kak ((Xx), ¢(y)) # (X, y).

0) DTy 3amady penuM IpyruM crnocooom. M3BecTHO, 4TO MaTpuila OPTOrOHAIBLHOTO

orepaTopa SBISETCS OPTOTOHAIBHOM U HA000pOT. Paccmorpum matpuiry A®..

A¢=£[1 1

> (4 J. Haiinem maTtpuily, oOpaTHYIO K HEH.

13



V2

¢ | =12
|Ae| \/E
2

(A‘pe)'1=—72[_1 _1]=£(1 11} (A(pe)T:_g(l 1]‘

2 \0 - I -1

Bnaunt, (4%)' = (4%)" wu nuHeiiHOe NpPeOOPa3OBaHHE @ SBISETCS
OPTOrOHAJIBHBIM.
3apaua 2. Jluneiinslii oneparop ¢ B 6asuce € = (1,1,1), & = (0,1,1), &3 =

1 0 0
=(0,0,1) nmeet matpuny A°.=|2 1 0. Haiitu MaTpuily CONpsbKEHHOTO OIeparopa
3 21

B 9TOM K€ 0Oa3uce, €CiIi BEKTOPHI (€) 3a/1aHbl B OPTOHOPMUPOBAHHOM Oasuce.

Pemenune. Yuurtsias popMyity i1 MaTpULbl CONPSHKEHHOTO onepaTopa
A*=T"A"T, Haiinem COOTBETCTBYIOIME MATPULIBI:

1 MaTpHIla TDAHCIIOHUPOBAHHAS K Matpurle A, umeer BU
e

1
AT=10
0

S = N

3
2,
1

2)  wmarpuua ['pama umeer Buj

(e,e) (e,e,) (e,e) 321
I'=|(e,e) (e,e,) (ey,e)| =12 2 1],
I 1

(82,61) (62563) (63583) 1
3)  Marpuua, ooparnas k matpuie ['pama I', umeer Bua:

32 11 0 0 I 1 10 0 1 1 1 00 1 -1
10 1 0|~ 0 O -0 1 -2(~0 -1 Ol -2 1 |~
10 0 1 0 -1 -2/11 0 -3 0o 0 -10 1 =2

0 o1 -1 0
o-1 2 -1].
o 1jo -1 2
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1 -1 0
3Han/IT,F'1= -1 2 1,

0 -1 2
1 -1 0)(1 2 3)(3 2 1) (100

4)  rtormaA®.=|-1 2 1]|l0o 1 2[|2 2 1|=|1 1 0|
o -1 2J)lo o 1Jl1t 1 1) (111

3aoauu ona pewenus
1 Onpenenuts, SBIASETCS U OPTOTOHAIBHBIM JMHEHHOE MpeoOpa3oBaHUE O,

JeMCTBYIOIIEE HA BEKTOPBl OPTOHOPMHUPOBAHHOIO Oa3uca ey, €z, €3, 1o GopMyJiaM:
Doe)=ete ¢e)=e -&;
2) pe) = L (3ert 4e),  ge) = - (4e1+ 3e);
3) ple) =et2e+ 26, ey =26+ e+ 2e; gy =2e-2e+es
2 Ilycte A Marpuua JUHEHHOro MpeoOpa3oBaHUs €BKIIMIOBA MPOCTPAHCTBA B

o *
HeKoTopoM Oasuce, ' — marpuma ['pama sToro Oasuca. Haiitu wmatpumy A

COMPSKEHHOTO Tpeo0pa3zoBaHus B TOM e 0a3uce, eciu:

1 0 5 =2
1) A= , I'= ;

0 2 -2 1

1 0 1 2 -11
2)A={1 1 0f, C=|-1 1 of;

0 1 1 1 0 2

2 0 0 1 1 -2
3)A=|-1 -1 0 |, r=|1

0O o0 -3 -2 0 9

3 Ilycte B 6asuce (€ ckamsipHOE Tpou3BelAeHUE 3amaHo (popmynoi (X,\y) =
2x1y; + 3%+ x335+ 2x v, + 2x50; + x1v3 T X350 + X003 + X305, @ IMHEWHBIN oniepaTop

2 1 1
@ — Mmatpuued A = | -1 -3 1 |. HailTu MaTpuily COnpsi>KEHHOTO oreparopa go* B
I 2 -1

TOM K€ Oasuce.
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4 TIpeobpazoBaHue (¢ €BKIKI0BA TPOCTPAHCTBA MHOTOWICHOB CTEIIEHU N <2 CO

1
CKaJISIpHBIM MpOU3BeieHueEM (P,g) =I p(t)g(t)dt CTaBUT B COOTBETCTBHEC MHOT'OWICHY
-1

o 2
€ro npou3BoHyt0. HaliTu MaTpuily conpsbkeHHOro oneparopa B 6asuce 1, t, 3t —1 .
5 Bynmer nam camMocONpsbKEHHBIM JIMHEHHOE mpeoOpa3oBaHUE, 3aJaHHOE B

OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0a3HMCE MATPHUIICH:

| -1 {1 0 1 1 2 2 -1
1)A=(1 lj; 2)A=(1 2};3)A= I -1 —1[; HA=|2 -1 2
1 -1 =2 1 2 2

6 Haiitu coOCTBEHHbIE 3HAaY€HUS] W OPTOHOPMHUPOBAHHBIM Oazuc U3
COOCTBEHHBIX  BEKTOPOB  CaMOCOIIPSDKEHHOTO — OIepaTopa,  3aJaHHOIO B

1 -4 -1
OPTOHOPMHUPOBaHHOM Oazuce Matpuued A= |-4 16 4
-1 4 1

7 OpToroHanabHO JiK TIpeoOpa3oBaHue, MEPEBOJISIICE CUCTEMY BEKTOPOB (a) B

cuctemy (b), eciiu 06e 3TH cucTeMbI 3aJaHBI B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oa3uce:

1) 31:(1:23 2)9 b1:(29 27 1)9 2) 31:(1,4), b1:(59 O):
= (19 19 0)’ b2: (09 15 1)a A= (19 3) s b2: (351)
a3 = (Oa 17 _1)9 b3: (_17 1) 0)9

8 Haiitu coOcTBeHHBbIE 3HAYEHUSI MW OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CHUCTEMY
COOCTBEHHBIX  BEKTOPOB  OpPTOrOHAJIBHOIO  IMpeoOpa3oBaHMs, 3aJaHHONO B

OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce MaTpulien

S O = O
S = O O
- o O O
S O o =
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